

坚定信心 同舟共济 坚决打赢疫情防控阻击战

你们守护好患者，我们照顾好你们的家人！

——重庆各方真情真心关爱抗疫一线医护人员及家属

疫情发生以来，重庆市始终把对一线医护人员的关心关爱摆在突出位置，除了下发医护人员保障方案和对一线医护人员关心关爱工作的通知外，市委、市政府还发出慰问信，向奋战在疫情防控一线的医务工作者致以亲切问候和崇高敬意。2月4日，市委、市政府

要负责同志与医务人员视频对话，深情叮嘱：你们守护好患者，我们照顾好你们的家人。连日来，各区县各部门继续全力做好后勤保障工作，热心市民纷纷献出爱心，解除“逆行天使”的后顾之忧，让他们全身心投入疫情防控工作中。



长寿村民捐赠的12吨橙子通过检验检疫。



2月4日，在新桥医院，医务工作者家属代表收到了赠送的非遗围巾和福袋。

记者 张锦辉 通讯员 王瑞 摄



T3出行两江新区人和、翠云等5个社区卫生服务中心免费提供11辆车，方便医护人员公务用车。

记者 张锦辉 摄

渝北对所有密切接触者实行统一集中医学观察

本报讯（记者 彭瑜）2月5日，重庆日报记者从渝北区新闻发布会上获悉，该区在全市率先实行人员分类管理，采取居家观察为主、集中隔离为辅的方式管控重点人员，特别是对全区所有的密切接触者，落实专门酒店实行统一集中医学观察。

渝北区卫生健康委主任、区疫情防控工作指挥部综合办公室副主任胡容介绍，一是对市外来区返区人员，若无症状且在渝北区有居住场所的，一律实行14天居家观察，并逐一建立台账，并交由社区、网格员和党员志愿者实施监管服务，社区卫生服务中定期上门监测。二是对市外来区返区人员，若无症状，无居住场所和暂时不能离渝的，则集中安排在圣名国际大酒店、维也纳酒店入住，

为他们解决食宿问题，并实行隔离监测。三是对于疑似病例，全部转移至定点医院进行诊治；对于临床症状轻微、不需要临床治疗，且连续进行了2次PCR核酸检测结果为阴性的，落实专门场所继续隔离到14天隔离期满为止。“对于14天观察期满后不能顺利离渝的人员，我们还安排了专门的酒店集中安置入住。”

特别是对所有的密切接触者，渝北区落实专门酒店实行统一集中医学观察，同时配置专门医疗力量进行严密监测，并对每一位密切接触者进行核酸检测，对检测结果呈阴性的也要继续隔离到14天期满为止，对出现可疑症状的，第一时间转移至定点医院或重医附三院进一步诊治。

万州又一名确诊患者痊愈出院

本报讯（记者 彭瑜 通讯员 周志华）2月5日下午，重庆三峡中心医院又有1名确诊患者痊愈出院。

患者沈某，男，60岁，湖北户籍。1月13日来渝探亲，1月19日因“发热、气促”到万州区人民医院住院治疗，1月21日转入重庆三峡中心医院重症肺炎应急病区救治。在医护人员悉心救治下，我们内心都感到甜蜜，感谢长寿的村民们，感谢京东物流！”市卫中心副主任李桓带队接了一箱箱爱心橙子动情地说。

治愈出院。市级专家组成员、重庆医科大学附属第二医院呼吸与危重症学科主任医师童瑾称，沈某到院时病情比较危重，专家组从强力抗病毒、免疫调节、辅助呼吸和营养支持、积极预防感染、中医药早期干预等方面入手，使患者病情逐渐好转，最终达到出院标准。童瑾说，随着这名危重症病人治愈出院，他们对自己的治疗方案和步骤更加坚定，探索出一些治疗经验。

开州：一场12分钟的婚礼

□本报记者 陈维灯
通讯员 李泉 徐彬

没有鲜花、没有音乐、没有亲友的推杯换盏……只有一张合影、一个拥抱。

开州区天和派出所门口，邓红霞和唐旭憧憬了无数次的婚礼，就在短短的12分钟里结束。

新娘邓红霞，是开州区中和卫生院的一名护士；新郎唐旭，是开州区公安局天和派出所的一名民警。

12分钟的婚礼，见证了他们的爱情，也见证了他们全身心投入战“疫”一线的责任感和使命感。

25岁的唐旭从警3年有余，比他小半岁的邓红霞从医却有5年。经人介绍相识的两人，大半年前就把婚礼定在了2月1日。

不曾想，突如其来的疫情让两人有些犯难：“肯定不能喊亲戚朋友相聚了，防控疫情工作也刻不容缓。”

商量之后，两人一致决定：用最短的时间、最简单的仪式完成婚礼。

于是就有了这场12分钟的婚礼。“结了婚，就有了家。虽然防控疫情责任重大、工作繁忙，不能时常见面，但心里知道有一个人在牵挂自己。”12分钟的婚礼，邓红霞从中和卫生院“嫁”天和派出所，随后便带着对方的叮嘱回到各自的工作岗位，奋战在战“疫”一线。

“在外面执勤要佩戴口罩，晚上多穿点衣服，不要感冒了！”2月2日23时，完成当天工作、返回派出所的唐旭收到了邓红霞的微信。

“你值班也十分辛苦，我无法陪伴在你身边，你也要照顾好自己。”

自1月17日以来，两人只在婚礼当天见过一面。

两人每天下班的时间，几乎都在深夜。寒冷的夜里，两人只能通过微信温暖着、鼓励着对方。



邓红霞与唐旭在天和派出所门口举行了一场短暂的婚礼。

通讯员 李泉 摄

前方日记

我配发的每一粒药都带着祝福

市中医院康复科护士董婷婷
2月4日 孝感市第一人民医院

俗话说，三十而立。我今年29岁了，在参加重庆援鄂医疗队之前，职业生涯一直很平稳、也很安全。所以在1月24日医院通知可以报名参加援鄂医疗队时，我几乎没有思考就报名了。理由很简单，人这一辈子多少应该去实现自己的职业理想，哪怕是有一定危险。

这个决定，是我自己的，没有和家人商量。当告诉父母的时候，他们很担心；当告诉老公的时候，他表示很震惊，迟疑了一阵后说，没想到自己身边也会出现英雄。这个词用在我身上，我觉得内心还是有点忐忑，不像那些有着抗击非典、抗击埃博拉经历的医护人员经验丰富，担心自己可能做不好工作。

1月26日，通知下来了，我当晚就要奔赴湖北。这一天正好是我的29岁生日。往年的生日，老公都会陪我回万州老家度过，但今年他做好了饭菜，我却来不及跟他一起度过，只有安慰他：

“你多吃点，不要想我想瘦了……”1月27日来到孝感市后，我们经过了数天的培训、考试，直到1月31日，我们在孝感市第一人民医院可以正式上岗。现在，我们的住所也从酒店来到了医院，正式成为抗击疫情的战士。

说实话，我内心还是有点害怕，害怕被感染，害怕做不好工作。下午，我跟老公打电话时道出了内心的想法，他安慰我道：“没有人是天生英雄，你要坚强起来，让我迎接一位真正的英雄凯旋。”

这些天来，我每天早上7点要到达隔离病房，主要工作是给确诊病人配药、发药、整理物资等，这不允许有一颗药的差错，所以我每一副药都要检查三次，再发放出去。

接下来，我们同事之间会有轮岗，换成我直接跟病人接触，我希望在和病人见面的时候，他们的病情会好转一些。所以现在，我配的每一副药，每一颗药都带着我的祝福，希望他们早日康复。

（记者 李珩 整理）

援鄂医疗队

医护人员收到温暖的漫画像

“画得真好，跟我很像”“看到漫画这一刻有种温暖的感觉”……2月5日下午7点多，重庆大学附属肿瘤医院援鄂医疗队微信群热闹起来，里面有18名该院支援湖北的医护人员。当天，每个人都收到了自己的漫画像。

这些漫画像出自重庆漫画协会会长黄勇智和其他12名漫画家之手。

1月24日，重庆大学附属肿瘤医院组建了一支援鄂医疗队。在危险又艰苦的一线，蒋晓梅在“抗疫日记”里写道：“下班后脱下防护服，同事们额头脸颊都有深深的压痕，手背上全是过敏的疹子刺痛刺痛的。我们一天就这样了，不敢想象那些一直驻守一线的同人们。”10天以来，队员们写下20多篇“抗疫日记”。从各大媒体看到这些日记时，身在云南的黄勇智感动了，决定利用自己的特长，为援鄂医疗队队员画漫画表达自己的敬意。

1月30日，黄勇智驱车从云南返回重庆。他联系了重庆漫画协会12名漫画家，利用医护人员的自拍照片进行创作。2月5日，18位援鄂医疗队队员的漫画像创作完毕。“守护生命，不负白衣。”漫画中的高丽推着行李箱，做出加油的手势，胸前贴着国旗，满脸坚定的表情。

沙坪坝

白衣天使家属收到非遗礼物

“我选这个绿色福袋，希望它能保佑妈妈平安归来……”2月4日，在新桥医院，奋战抗疫一线的医务工作者家属，收到沙磁乱针绣市级非遗传承人闫永霞工作室30多位绣娘充满爱意的礼物——非遗围巾和福袋。

闫永霞称，一线医护人员“舍小家、为大家”，是真正的白衣天使。她组织了工作室的30多位绣娘，耗时一个多月，绣出了这批礼物，共计100份，市值约3.5万元。再经磁器口街道办事处对接协调，赠给战“疫”一线的医务工作者家属。

为了避免人群聚集，此次礼物赠送，新桥医院派出了两位家属代表领取了这份心意。

璧山

把服务送到医护人员家中

疫情发生以来，为坚守一线的医务人员解除后顾之忧。璧山区将一线医护人员的临时性补助、值班伙食补助、绩效工资等政策落到实处。所有赴鄂驰援医护人员家庭被区委宣传部、区文明办和区妇联评为“最美家庭”。工银安盛人寿为赴鄂驰援医务人员赠送了保额为100万的人身保险。

璧山区领导、区卫生健康委党委、区总工会、区妇联等各级领导和单位工作人员，通过各种形式对抗疫一线医务人员家属进行了慰问。对接抗疫一线医务人员家属，针对家中有老人、小孩无人照料的其他生活实际困难的，各单位和镇街、社区干部采取送服务上门的方式，帮助解决老人子女照料、生活用品代购、生活费用代缴等问题，竭力解除医务人员的后顾之忧。

九龙坡

你冲锋一线 我保障后方

1月29日，休假在家的援藏干部、九龙坡区疾控中心副主任姚远被紧急召回成都。而妻子牟娜作为市第六人民医院体检科的医务人员，也向医院申请，调配到发热门诊坚守工作。和姚远一样踏上征程的还有九龙坡区疾控中心检验科科长张鹏，他主动请战支援武汉。

日前，九龙坡区启动“你冲锋一线，我保障后方”关爱疫情防控一线医务人员家属行动。九龙坡区卫生健康委工作人员来到姚远和张鹏家中，向其家属送去了鸡蛋、牛奶、口罩、食用油等生活用品，更送去了慰问和关心。

“感谢你们作为医务人员家属作出的牺牲和奉献，请你们放心，他们去前线了，我们就是坚强后盾，家里有什么需要帮助请尽管开口，我们九龙医生志愿者马上来帮忙。”九龙坡区卫生健康委工作人员说。

此次关爱行动，由九龙医生志愿者服务队6支分队具体承担各自单位工作人员家属的慰问，各分队将建立一对一帮扶机制，充分了解关爱对象需要解决的具体困难，帮助家属们维持正常生活秩序，并采取定期上门、定时问候关爱对象方式，为家属们提供生活上的帮助。

长寿

69位村民集体捐赠12吨橙子

2月5日，长寿区安顺村69位村民集体捐赠的1240箱、12吨橙子，经由京东物流运输，顺利抵达重庆市公共卫生医疗救治中心。

自疫情暴发以来，公卫中心就成为抗击疫情一线战场，医护人员夜以继日保持着高度繁忙的工作状态。“得知村民给我们送了这么多橙子，我们内心都感到甜蜜，感谢长寿的村民们，感谢京东物流！”市卫中心副主任李桓带队接了一箱箱爱心橙子动情地说。

据介绍，2月4日，京东物流重庆分公司接到了个特殊的电话，电话那头，是长寿湖镇安顺村村民张必昌急切的声音：“能不能请你们帮帮忙，疫情当头，我们也想尽自己的一分力量，我们没有前线急需的医疗物资，但是我们的长寿脐橙、血橙特别好吃，能不能帮我们把水果送给一线医务工作者，为抗疫尽一分力。”

不久前，张必昌提出给一线医务工作者捐赠橙子的建议，得到了村里每位村民的赞同，也得到了村里联合企业公司的支持。在镇政府下发的应急保障的宣传文件里，他们找到了京东物流的电话并拨了过去。

经过对接，京东物流重庆分公司的代表立马与张必昌取得联系。5日一大早，京东物流三台货车准时停靠在长寿湖镇的岸边，湖面上从四面八方起来的小船载着数量不等的橙子陆续靠岸。岸上，早已等候多时的村民自发地组织起搬运工作。

货物装箱完毕后，京东物流的司机们带着村民们的的心愿，马不停蹄奔赴市卫中心，在检验检疫合格，货物顺利抵达公卫中心。

据悉，从1月25日早8时起，京东物流就已经正式开通全国各地驰援救援物资的特别通道，并面向各界公布了救援物资运输专线电话及线上客服，全面支持抗击疫情的工作。

（本栏稿件由记者李珩、韩毅、张亦筑，璧山区融媒体中心连宏宇、何欣隆，九龙坡区融媒体中心高晓燕撰写）

直击一线

18位专家在一线连续工作十几天了

本报讯（记者 陈钧 菜园园）2月5日，在重庆市公共卫生医疗救治中心（简称市公卫中心）负压病区，重庆日报记者见到了已连续工作11天的医疗救治专家小组成员袁国丹，他刚检查完一名危重症患者的情况。“这名患者有高血压、糖尿病史，需要重点监护。”

袁国丹是市公卫中心重症监护室主任，这次担任负压病区负责人。11天里，他每天在负压病房工作超过10个小时，解决了许多急难险重状况。

据介绍，市公卫中心的医疗救治专家小组，是从市级专家组中抽调的18名专家组成，来自我市大型三甲医院和医科大学的呼吸、重症、感染、放射等科室，于1月26日进驻市公卫中心。该小组除负责市公卫中心收治的患者外，还负责包括主城区在内的18个区县的患者救治工作。

除袁国丹外，严晓峰、陈耀凯两位小组成员也来自市公卫中心，他们不仅要履行市级专家职责，还要全面负责本中心收治患者的医疗救治工作，已经连续奋战两周了。

来自重庆医科大学附属第二医院的张安，在急诊和重症监护方面有丰富的经验，这段时间他也是最忙碌的人之一，经常在深夜接到紧急电话，赶往相关区县医院指导危重症患者抢救。

“不仅仅是张安，还包括沈庆、谭蓉丹等在内的小组成员，一旦接到相关指令，就会在第一时间奔赴现场。”专家小组组长王导新说。

王导新介绍，专家小组对区县的每一位确诊病例进行密切跟踪，做到对每名患者的病情了如于心。“目前，通过治疗，部分患者病情明显好转，已初步具备出院条件。”



2月3日，重庆市公共卫生医疗救治中心负压病房，专家小组正在给新型冠状病毒感染的肺炎患者治疗。（重庆市公共卫生医疗救治中心供图）